

# 五萬元幼兒教材網上賤賣

## 售價僅二成 有家長因投資失利套現

金融海嘯打擊中產家庭最深，但無損他們購買逾萬元幼兒教材培育子女的苦心，甚至將目光轉向二手市場。香港討論區、BadyKindom等網站放售的教材比海嘯前增加約兩成，平均價錢則便宜一半。有家長成功以一萬三千元購入原價近五萬元的幼兒教材，僅及原價五分之一。大部分家長因子女長大而放售，少數則因投資失利要套現。此外，多了家長犯險北上購買平九成的翻版幼兒教材。

本報記者 周國良 實習記者 梁琬珊

再窮不能窮教育，早前舉行的「兒童成長教育博覽」上，多套貴價幼兒教材的參展商營業額不單沒有受金融海嘯影響而縮水，不少反而錄得兩至三成增幅。不過，家長關注教育聯盟幹事譚耀宗表示，網上售賣二手教材近日蔚然成風，估計較金融海嘯前約增加兩成。

### 家長北上深圳買翻版

香港討論區、BadyKindom有較多二手貴價幼兒教材出售，二手價較原價低一半或以上，如格林杜曼六國語言閃卡教學十張光碟套裝，標榜九成九新，原價二千四百元，二手價為一千四百九十九元。蒙特梭利教具家庭裝二十件套裝，只售一千二百五十元。

在早前「兒童成長教育博覽」最暢銷的「迪士尼美語世界」(Disney World Of English)，展場售價逾六萬元，賣家聲稱在二〇〇一年購入，時價為四萬五千四百元，現時二手價介乎一萬八千至一萬五千元，更有家長以一萬三千元購得整套產品。據稱，二手教材反應不俗，大部分均能在一周內售出。

記者以買家身份致電其中一位賣家黃先生，他不諱言投資損失數百萬元兼被裁員，不單要變賣樓宇，連子女的教材也要出售，「沒有辦法，賺得一萬得一萬，唯有自己幫子女補習」。

### 失業中產替子女補習

不過，譚耀宗認為缺錢變賣教材只屬少數，大部分家長放售教材主要為子女長大才將教材轉手，「這些教材只適合四歲前的孩子，長大了便沒有用，與其丟棄，不如轉賣，循環再用，合乎環保原則。」他補充，正考慮將家中



金融海嘯打擊中產家庭最深，但無損中產家庭購買逾萬元幼兒教材培育子女的苦心，不少人更將目光轉向二手市場

(資料圖片)

原價兩萬元的教材變賣或轉送朋友。

### 二手教材或缺配套

譚耀宗建議家長選購二手教材時，要考慮缺乏配套的問題，「原裝教材除了全套CD等硬件，更附送書籍，會員可獲出版商寄來更新資料，也會有教育專家定期上門家

訪，了解孩子進度。二手教材沒有這些配套，畫板等教材更會損耗，始終一分錢一分貨」。

東區家長教師會主席趙明表示，金融海嘯下，不少中產家庭收入銳減，二手教材較一手貨品便宜超過一半，雖然缺乏配套，只要家長勤力一點，親自督促子女使用，仍有實用價值。

## 六萬元教材 深圳翻版售三千

【本報訊】金融海嘯下二手幼兒教材買賣熾熱，例如迪士尼美語世界等教材已升至六萬元，二手價仍要一萬三千一至一萬八千元。

據悉，近日有商人將整套幼兒教材翻版圖利。數千元的光碟語言教材遭翻版，整套迪士尼美語世界也無法倖免，而且仿真度極高，只售二至三千元不等，只是正版貨定價的十分之一，吸引不少家長北上選購。

不過，有曾選購翻版教材的家長表示，這些翻版教

材沒有配套，而且不能驗貨，光碟隨時損壞，完全沒有質素保證，隨時不得償失。

迪士尼發言人表示，迪士尼美語世界套裝的牌照只許香港和台灣出售。而購買一手套裝的客戶可以成為會員，每年新教材均有折扣，亦可定期參加不同活動。如果買家弄失了套裝的練習卡或書籍，亦可免費補領。二手買家則沒有此等優惠。

## 港大中大統籌項目瓜分撥款 教資會3.78億資助五卓越科研

【本報訊】大學教育資助委員會昨日宣布第五輪卓越學科領域計劃評選結果，撥款三億七千八百萬元資助五個關於網絡編碼、中國社會、鼻咽癌、分子功能材料及電子學項目，為期八年，受資助項目歷來最多。香港大學統籌三項約二億七千萬撥款，中文大學統籌兩項約一億元撥款，由城市大學統籌的「海洋環境研究及創新科技中心」亦獲教資會批發持續撥款，分配約六十個研究院研究生學額。

卓越學科領域計劃由教資會於一九九八年成立。推動香港成立優秀研究隊伍，就跨學科領域的重要課題進行研究。教資會在首四輪共撥款四億二千七百萬元資助十個項目。首三輪計劃中，五個項目獲批發合共一億零一百萬港元持續撥款，為期三年。在第五輪計劃中，教資會從六間受教資會資助的院校收到共二十八份初步建議書，再撥款三億七千八百萬元，資助當中五個項目。

五個項目包括由中大統籌的「網絡編碼研究所」、和「中國社會的歷史人類學研究」，分別獲得八千萬元和二千三百四十五萬元資助。港大統籌的「鼻咽癌研究中心」、「分子功能材料研究所」及「新興的電子學理論框架和模擬方法」，則分別獲得九千二百萬元、九千二百萬元和九千萬元撥款。所有項目的百分之十五資助金額為附加行政費用。(見附表)

教資會主席史美倫公布結果時稱，卓越學科領域計劃有助推動香港，成為具國際卓越水平的學術研究重鎮，進一步鞏固跨院校及跨學科的研究合作。受資助項目不但獲得較長期的資助，還獲分配研究院研究生學額，促使本港

頂尖的研究隊伍能從事高影響力及具前瞻性的研究項目。卓越學科領域專家小組召集人 Professor Willard Fee 表示，這次批出最多的資助項目。五個獲資助項目的研究範圍涉及生物學及醫學、工程學、自然科學及人文學。經卓越學科領域計劃資助的項目，其進度受嚴謹監察，教資會亦會因應研究項目在不同階段的成績和進展情況發放撥款。除審閱進度報告外，教資會更會對項目作實地探訪視察，以便評估。



### 第五輪卓越學科領域計劃

項目名稱	統籌院校	參與院校	合計 (千萬港元)
網絡編碼研究所	中大	城大／港大 科大	8.027
中國社會的歷史人類學研究	中大	科大	2.345
鼻咽癌研究中心	港大	科大／浸大	9.2
分子功能材料研究所	港大	中大／城大 科大／浸大	9.2
新興的電子學理論框架和模擬方法	港大	科大／中大	9
總計			37.772

第五輪卓越學科領域計劃撥款三億七千八百萬元資助五個項目，歷來最多

(資料圖片)

## 城大12學者獲選長江教授

【本報訊】香港城市大學舉行酒會，祝賀自二〇〇一年至今獲選「長江學者講座教授」的十二位學者，中聯辦教育科技部部長潘永華應邀到賀。

先後當選長江學者講座教授的城大學者是：協理學務副校長（學術規劃及本科生教育）、製造工程及工程管理學系講座教授馮剛、商學院院長魏國基、資訊系統學系主任趙建良、管理科學系講座教授黎建強、電子

工程學系講座教授鄭建成、建築系副教授李秋勝、中文、翻譯及語言學系講座教授張隆溪、市場營銷學系教授周南、媒體與傳播系講座教授祝建華、電子工程學系講座教授陳繼榮、數學系講座教授楊彤和電腦科學系講座教授賈小華。

當選長江學者講座教授的學者，須於三年任期內與北大清華等內地著名大學合作培養人才和進行研究。



潘永華  
(右七) 與  
城大校長郭  
位(右八)  
恭賀十二位  
獲選為長江  
學者講座教  
授的城大學  
者

### 浸大嘉許傑出青年傳播人

【本報訊】由香港浸會大學傳理學院及傳理校友推動成立的「張國興傑出青年傳播人獎」昨天舉行第二屆頒獎禮，頒發十個獎項，表揚二十四位傑出青年傳播人。

傑出青年傳播人獎的設立，是紀念於一九七八至八六年間擔任浸大傳理系（現傳理學院）系主任的張國興，透過提倡「唯真為善」及原創精神，提高年輕人在傳播領域的專業水平。獎項類別以張國興的事業軌跡為區分，頒予在新聞、創意影音製作及評論等三個類別表現出色的參賽者。

新聞獎得主為覃卓嘉、鄧綺文、郭可芹、司徒嘉豪、霍文蕙、方嘉茵、葉家文、羅燕、連穎安、毛暉、曾明、李海怡、黃曉盈及林子斌。創意影音製作獎得主為葉穎聰、鍾展峰、杜漢榮、曾敏婷、歐俊言、葉偉聰及陳俊其。評論獎得主為張高翔、蔡瑩珊及徐燕燊。



浸大傳理學院及校友「張國興傑出青年傳播人獎」，昨天舉行第二屆頒獎禮 (本報攝)

### 天氣



最高 33 °C  
最低 28 °C

天氣酷熱，吹偏西風

預測	最低	最高	預測	最低	最高		
澳門	天晴	26	34	馬尼拉	雷暴	25	30
廣州	天晴	26	35	曼谷	雷暴	27	33
北京	有雨	16	24	新加坡	雷暴	25	32
天津	密雲	18	26	悉尼	天晴	15	24
濟南	多雲	20	26	墨爾本	驕陽	10	21
南京	多雲	21	28	洛杉磯	天晴	18	31
上海	多雲	22	29	三藩市	天晴	16	28
杭州	驕雨	26	30	紐約	多雲	13	26
福州	多雲	26	33	溫哥華	天晴	13	22
海口	天晴	25	33	多倫多	多雲	11	20
北京	天晴	17	27	倫敦	驕雨	14	23
首爾	多雲	21	28	巴黎	驕雨	15	24
東京	多雲	21	28	法蘭克福	多雲	14	24

### 中國西部主要城市天氣預測

預測	最低	最高	預測	最低	最高		
重慶	多雲	23	31	蘭州	有雨	13	21
成都	有雨	19	23	西寧	有雨	11	17
西安	多雲	18	27	烏魯木齊	天晴	7	8
昆明	驕雨	10	22	銀川	驕雨	16	20
拉薩	多雲	19	27	呼和浩特	驕雨	14	19
貴陽	多雲	19	27	南寧	多雲	24	34